

不顾警告公布 25 万份秘密电报

“维基揭密”引发美外交危机

「维基揭密」创始人阿桑奇。
(据新华网)



中国日报供本报特稿 综合国外媒体报道：“维基揭密”网站11月28日开始逐步公布25万份美国驻外250多个大使馆和领事馆与美国国务院互发的秘密电报，这是迄今最大的机密文件泄密事件，给世界一个“史无前例的洞察美国政府外交活动”的机会，也可能引发美国的全球外交危机。

美暗查联合国领导人

据泄密的电报透露，2009年7月，美国国务卿希拉里签署命令，要求美国外交官暗中调查联合国领导人和高级官员，收集他们详细的生物信息、通信时所使用的密码、信用卡号码、电子邮件地址、电话、传真和传呼号码，甚至还有航空会员账号信息。美国在发给驻刚果、乌干达和卢旺达等国的外交官的指令上说明了生物信息包括DNA、指纹和眼球虹膜。

这项任务的调查对象包括联合国秘书长潘基文、各位副秘书长、5个常任理事国代表、专门机构的负责人及其主要顾问、秘书长的高级助手、维和行动的高级负责人等。针对潘基文的调查还包括收集分析他的管理和决策风格等信息。

针对联合国高官的监视行动牵涉到美国所有重要的情报部门，包括美国中央情报局(CIA)和美国联邦调查局(FBI)。

美国政府发出的这些指令只署上“克林顿”或是“赖斯”的名字，分别代表了现任和前任美国国务卿。这些指令显示美国利用其1.15万名驻外工作人员收集了盟国与敌国的大量高度敏感信息。

美国窃听行为不合法

美国政府这些指令的泄露

很可能引起轩然大波。联合国此前曾表示，窃听秘书长的行为是不合法的，1946联合国通过的“联合国场所不可侵犯。无论在何处的联合国财产与资产都应该免于搜查、征用、没收和其他任何形式的干扰，不管这种干扰来自经营管理、行政管理、司法或立法方面。”

1961年通过的维也纳公约指出，包括联合国在内的外交机构的官方通讯不能被侵犯。

英媒体分析认为，美国的这些做法有可能破坏联合国领导人与美国之间的政治信任关系。

阻止伊朗发展核武器

尽管伊朗一直坚称其核项目旨在提供能源，美国驻中东国家大使馆发回的电报显示，美国、以色列和一些阿拉伯国家怀疑伊朗已经接近拥有核武器，因此希望能用武力阻止这一进程。

沙特国王阿卜杜拉曾多次劝告美国攻击伊朗以终止其核武器项目”。2008年4月，阿卜杜拉与美国彼得雷乌斯将军会谈时还提出“斩掉毒蛇的头”。美国外交官注意到，沙特的外交人员在伊朗问题上态度比较温和，“但是，王室高级成员给我们的建议就有很大不同，更为好战”。

这些电报还强调了以色列渴望保持地区核垄断的地位，并准备好单独对抗伊朗。2009年6月，以色列国防部部长巴拉克估计：“从现在开始还有6个月到18个月时间或许可以阻止伊朗得到核武器”，过了这段时间，“任何军事方案都不可避免会造成附带损害”。

此外，泄密电报还显示，沙特、阿联酋和埃及领导人称伊朗是“邪恶的”，一个“现存的威胁”和一个“将要给我们

带来战争的”国家。去年，以色列军事情报负责人亚德林少将警告：“以色列不能低估伊朗，不能像美国在2001年9月11日那样受到惊吓。”

巴林国王哈马德与美国外交官会谈时曾“强烈要求终止伊朗核项目，不惜使用任何必要的措施”。

阿联酋阿布扎比王储扎耶德赞成对伊朗使用武力，而且越越好。

内贾德被称为希特勒

德国《明镜周刊》公布的“维基揭密”资料显示，美国把伊朗总统内贾德比作希特勒，将法国总统萨科齐称为裸体国王。

泄密文件显示，朝鲜领导人金正日患癫痫病，阿富汗总统卡尔扎伊是个偏执狂，而利比亚领导人的全职护士是一个“性感的金发女郎”。

《明镜周刊》援引美国国务院的电报说，奥巴马总统更喜欢面向东方而不是西方”，并且“对欧洲没什么感觉”；美国官员认为俄罗斯总理普京是一个“大男子主义者”，总统梅德韦杰夫则是一个“多虑、犹豫不决”的人。

世界外交的“9·11”

在“维基揭密”网站公布这些文件前，世界许多国家领导人已经得到简报，知道要被泄密文件的大致内容。美国国务院警告说，这些文件的泄密会破坏国际关系并危及一些人的生命，同时还会影响到目前正在进行的军事行动以及与其他国家的合作”。

英国政府26日要求各大报纸在刊发这些文件前要告知政府，不过政府并无意阻止这些信息见报。英国外交部对这些机密信息被泄露予以谴责，其发言人称：“我们谴责任何没有经过授权的解密行为……这会损害国家安保、不符合国家利益，正如美方所言，这种行为可能危及一些人的性命。我们与美国政府关系良好稳定，这点不会改变。”

与英国外交部谨慎的评论不同，意大利外交部部长弗拉蒂尼把此次电报泄密事件称为“世界外交的9·11事件”，并表示这会“毁掉各国间的信任关系”。

(蔡东海)



美国劫持人质事件“平安”收场

11月29日，消防员在美国威斯康星州马里内特县一所发生劫持事件的高中旁拉起警戒线。与警方对峙大约6小时后，在美国威斯康星州马里内特县一所高级中学校园内持枪劫持24名师生的一名学生释放所有人质，人质劫持事件“平安”收场。

(据新华社)

伊朗离心机遭网络攻击 内贾德说少量离心机遭攻击，受影响有限

据新华社德黑兰11月29日电 伊朗总统艾哈迈迪-内贾德29日在德黑兰举行的新闻发布会上说，伊朗有少量离心机遭到网络攻击，但所受影响有限”。

艾哈迈迪-内贾德说，这些离心机遭到了“安装在电子设备上的软件”的袭击，所幸伊朗专家及时采取措施，制止了袭击事件再度发生。他强调，只有少量离心机受到了影响。

23日，国际原子能机构在一份报告中说，伊朗本月早些时候因“不明原因”暂停了铀浓缩活动。西方外交官称，伊朗暂停铀浓缩活动是因为遇到了“技术难题”。外界猜测：“停工”可能因工厂计算机系统感染Stuxnet病毒所致。

伊朗原子能组织主席萨利希对此予以否认，并称伊朗已挫败敌人对核电站发动的电脑蠕虫病毒袭击。

今年7月德国专家发现Stuxnet后，伊朗、印度尼西亚、印度和美国等国均遭到这一病毒攻击。西方媒体猜测，这一专门针对西门子监控与数据采集系统的Stuxnet病毒的目标是伊朗布什尔核电站。

计算机专家认定这种病毒是专门为袭击离心机而设计的。专家分析，Stuxnet病毒能突然更改离心机中的发动机转速，这种突然的改变足以摧毁离心机运转能力且无法修复。

奥巴马建议“冻结”工资 两年不给政府雇员加薪

新华社华盛顿11月29日电 美国总统奥巴马29日表示，鉴于美国居高不下的公共债务规模，建议联邦政府雇员在2011年和2012年维持现有工资水平，不再享受加薪待遇。

奥巴马在华盛顿召开的新闻发布会上说，该提议将在2011财年节省20亿美元的开支，在未来五年内节省280亿美元的开支。这项工资“冻结”提议涵盖美国所有的联邦政府雇员，也包括国防部的文职雇员，但不包括军队人员。

奥巴马的这项提议还需得到美国国会批准。

奥巴马说：“削减美国赤字并让美国的财政状况具有可持续性，需要民主党和共和党的通力合作，削减不必要的开支，需要我们为此作出牺牲。”

是对联邦政府雇员的惩罚，而是我们接下来要采取的削减赤字多项举措中的一项。”

美国财政部的数据显示，2010财政年度(截至今年9月30日)，美国联邦财政赤字接近1.3万亿美元，比上一财年有所下降，但占国内生产总值比例依旧高达8.9%，财政赤字问题依然严峻，也成为美国经济长远发展的重大隐忧。

美国国会控制预算赤字委员会10日发布的一份报告草案称，美国必须改革医疗和社会保障等公共福利政策，改革税收，以降低巨额财政赤字。美国总统奥巴马今年2月设立了由18名民主党和共和党员组成的国会预算控制委员会，负责研究控制支出及税务方面的可行方案。该委员会预定今年12月初向国会提交有关削减财政赤字的正式报告。

洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，内容权威、国内、国际新闻资讯、国内、实用、服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻内容丰富多彩总篇数超过了6000以上

■ 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

■ 联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。